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SYNTHESE DOSSIER CREATION

CENTRE RESSOURCES MULTIMEDIA

ROYANS VERCORS

Grâce au soutien financier du CDRA et de la CAF en 2009, des communautés de communes du Royans et du Vercors et bien sûr de celui de l’association Les Tracols, la première étape concernant la création du Centre Ressources Multimédia Royans Vercors (www.crm-royans-vercors.fr ) a pu être franchie : la location d’un local, l’embauche de l’animateur multimédia et l’achat d’un minimum de matériel informatique.

Le local est situé au 78 rue Jean Jaurès à St Jean en Royans. Plus de 20 personnes ont pris leur adhésion (10 € à l’année) durant les deux journées portes ouvertes les 25 et 26 novembre 2009 ; et 8 personnes ont participé au premier cycle des deux niveaux d’initiation pour l’usage d’un ordinateur et d’Internet que Guillaume, l’animateur multimédia, a mis en place (15 € pour 8 H de formation).

Ces cycles d’initiation de base seront permanents mensuellement. Ils seront complétés par des ateliers thématiques, soit grand public, soit spécialisé. Et déjà un premier atelier thématique grand public est programmé pour janvier : « Sécuriser son ordinateur avec Internet » (participation de 10 €).

Par ailleurs, ce Centre Ressources Multimédia vient d’être labellisé Espace Public Internet (EPI) par le Conseil Général et Cyberbase par la Caisse des Dépôts et Consignations.

Nous avons obtenu aussi le soutien de la fondation RTE en ce qui concerne les investissements en matériel informatique. 

Une convention vient d’être signée avec le Centre Régional Information Jeunesse (CRIJ) pour permettre d’accéder à des sites répertoriés et classés concernant l’emploi, la formation, le logement, les loisirs, la citoyenneté, l’international etc… Nous sommes labellisés Relais d’Accès à l’Information à Distance (RAID) ce qui pourra être mis en ligne dans chaque commune des deux cantons. 

RAPPEL DES OBJECTIFS

Ce Centre Ressources Multimédia est ouvert à tous et accessible pour tous. Des ordinateurs avec des connexions Internet pourront être installés par nos soins sur chaque commune du Vercors et du Royans. Et des communes seront équipées en visio conférence dès l’arrivée du très haut débit Internet (d’ici l’automne). 

Cela doit permettre de répondre aux besoins de la population, des élus, des services publics, des acteurs économiques et sociaux afin de :

- développer la sensibilisation et favoriser l’appropriation des technologies de l’information et de la communication (TIC) et faciliter les relations avec les services publics (CAF, CPAM, Pôle Emploi, ML…) 

-  lutter contre la fracture numérique car l’acquisition de la compétence numérique fait partie des compétences clés que chaque citoyen est en droit d’acquérir et de développer tout au long de sa vie

- enrichir nos cantons de services, de ressources numériques nouvelles, tant en ressources humaines qu’en ressources techniques, et de possibilités nouvelles d’initiation, de prestations, d’éducation et de formation

-  savoir exploiter, enrichir et classer le gisement des informations et des réseaux pour ses recherches personnelles et professionnelles ; s’initier aux différents logiciels, photo, vidéo numérique, blogs, sites Web 2.0……

-   organiser des séquences thématiques en visio conférence, voir du prêt de salle et de matériel aux acteurs économiques, politiques, scolaires, sociaux, éducatifs, associatifs, culturels et touristiques 
Les services du Centre Ressources Multimédia


Plusieurs services vont être mis en place au 78 rue Jean Jaurès à St Jean en Royans :

· Les initiations à l’informatique et à Internet avec 2 niveaux 

· L’accès libre à la borne du CRIJ pour les recherches d’emploi, de formation…

· Les permanences de services publics avec un accompagnement possible

· L’organisation de réunions en visio conférence

· Une logithèque pour les recherches ciblées et l’accès aux logiciels libres

· Les ateliers thématiques grands publics (jeux - photo – blog – site …)

· Les ateliers thématiques d’initiation avec des logiciels « professionnels »

· Des ateliers éducatifs d’animation avec les structures spécialisées (éducation populaire, écoles et collèges, langage des signes…..) 

Complémentairement, des initiations et des ateliers thématiques seront aussi proposés sur le Vercors (a priori à La Chapelle en Vercors compte tenu de la proximité du collège et des locaux de la communauté de communes). L’animateur multimédia y sera présent une demi-journée par semaine en moyenne. Là aussi, des rencontres en visio conférence pourront être organisées. 

Par ailleurs, une formation – information des secrétaires de mairie des deux cantons sera proposée gracieusement pour faire découvrir les ressources du centre et mettre au point les fiches techniques simples permettant à tout un chacun d’utiliser les ordinateurs mis à disposition. 

De plus, il sera envisagé une présentation du Centre Ressources Multimédia et des possibilités offertes sur chaque commune dans chaque journal communal. Il sera mis au point aussi un mode de communication et d’échange en ligne avec l’utilisation des web cam, du site Internet créé et de la borne du CRIJ qui devra être alimentée du maximum des informations locales, complémentairement aux informations nationales et régionales.  

Les moyens mis à disposition


L’accueil et les prestations sont assurés par l’animateur multimédia, Guillaume. Il va disposer d’un ordinateur relié à un vidéo projecteur pour les différents apprentissages.

Les initiations et les ateliers thématiques s’effectuent en groupe de 6 personnes environ avec chacune un ordinateur, que ce soit à St Jean ou sur le Vercors. 

Trois postes informatiques sont en libre service au Centre, à la disposition des personnes pour la consultation des sites Internet des services publics ainsi que la borne interactive du CRIJ.

Et chaque commune pourra connecter un ou deux ordinateurs qui lui seront confiés afin de permettre un accès le plus large possible auprès de la population. Des fiches simples d’utilisation technique seront à la disposition du public.

Un espace va être spécialement aménagé pour accueillir confidentiellement les personnes en entretien individuel. Cet espace sera aussi équipé en matériel bureautique et informatique pour permettre aux professionnels les liens nécessaires avec le public et les différents services.

Un espace de documentation, type logithèque, avec trois ordinateurs pour les recherches sera installé au premier étage à côté de la salle qui sera équipé en micro ordinateurs pour des séances de formation spécialisée.

Par ailleurs, dès que les connections très haut débit Internet seront possibles sur le territoire, la salle sera équipée pour recevoir ou émettre des émissions en visio conférence. Il en sera de même sur 5 communes du territoire, a priori deux sur le Vercors et 3 autres sur le Royans.


Si ces équipements complémentaires (dont le coût est évalué à 19.000 €) sont financés tout ou partie par une dotation de la Maison De l’Emploi de Romans (la discussion est en cours), cela permettrait peut-être au CDRA d’aider les communes à financer leur connexion très haut débit Internet. 

Il reste encore quelques démarches à finaliser de la part des 2 Com Com :

· Se rapprocher du Pôle Numérique à Rovaltain pour le label Netpublic

· Contacter la sous-préfecture de Die pour obtenir le label Relais Services Publics

· Réactualiser les conventions avec les services publics pour que les permanences s’effectuent au Centre Ressources Multimédia, notamment celles du Pôle Emploi et de la Mission Locale ainsi que celles de la CPAM, de la CAF et du CALD

· Les négociations avec les opérateurs concernant la mise en œuvre du très haut débit Internet sur notre territoire

Et pour notre part :

· Avec la CCV, trouver l’espace le plus adéquat sur le Vercors et élaborer le planning de la présence de l’animateur et des initiations et ateliers à mettre en oeuvre

· Equiper le centre ressources de St Jean et son espace de permanence des services publics

· Rencontrer chaque maire des deux COM COM, son adjoint et sa secrétaire pour trouver le meilleur accès libre à un ordinateur connecté à Internet pour chaque citoyen de sa commune

· Reprendre la concertation avec les acteurs économiques, politiques, scolaires, sociaux, éducatifs, associatifs, culturels et touristiques 
C’est alors que nous pourrons mettre sur pied le comité de pilotage et le comité d’animation et organiser l’inauguration officielle du Centre Ressources Multimédia Royans Vercors d’ici la fin mars.



Franck Lavagne, chargé de mission de l’association Les Tracols
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